聚东南日报

给

3

吴

政务简报

凯里市万博广场举行。省委社会工作部副部长邓湘贵,团省委副 书记李剑出席活动,黔东南州委常委、州委秘书长谭海出席并致 辞。本届志愿服务项目大赛以"汇聚志愿力量,凝筑时代担当"为 主题,现场参展项目涵盖了乡村振兴、为老服务、关爱未成年人等 14个类别,充分展现了贵州志愿服务的专业水准和创新活力。

● 9月25日上午,宣威水库截流仪式在麻江县宣威镇举行。 贵州省水利厅党组成员、副厅长杨勇出席仪式并讲话。贵州水投 集团党委书记、董事长曾信波宣布大坝截流。黔东南州政协党组 成员、副主席龙贤润,中国水利水电第九工程局有限公司党委副书 记、董事、总经理肖进城,以及黔东南州、黔南州,凯里市、麻江县、 丹寨县、都匀市政府和乡镇相关负责同志;宣威水库工程各参建单 位负责同志参加截流仪式。(记者 李林 龙思全 杨育森 姚志华)

州委办公室组织党员干部集中观看 《黔东南州抗洪抢险救灾先进典型宣传教育专题片》

本报讯(记者杨育森)9月24日,州委办公室组织全体党员干 部集中观看《黔东南州抗洪抢险救灾先进典型宣传教育专题片》, 深入学习我州在近期抗洪抢险中涌现出的先进典型和感人事迹, 引导广大党员干部汲取榜样力量,大力弘扬不畏艰险、敢于斗争、 无私奉献的崇高精神。

专题片生动记录和展现了在今年严重洪涝灾害抢险救灾过程 中,来自消防、公安、电力、基层等全州各条战线上的11名典型代 表,挺身而出、冲锋在前的英勇事迹,用实际行动诠释了全心全意 为人民服务的根本宗旨和对党忠诚、不负人民的政治本色,谱写了 一曲曲感人至深的抗洪壮歌。

大家纷纷表示,这次集中观看既是一次深刻的思想洗礼,也是 一次生动的党性教育,作为州委中枢机关的党员干部,要以身边先 进典型为标杆,将学习先进典型与深入学习贯彻党的创新理论结 合起来,自觉将感悟转化为实际行动,把学习成果落实到"三服务" 工作全过程,进一步强化责任担当,提升履职能力,努力在各自岗 位上贡献党办人的智慧和力量。

"观看这部抗洪抢险宣传片后,我内心受到了极大的震撼和深 刻的洗礼。洪灾面前,各级党委政府始终把人民群众的生命安全 放在第一位,广大党员干部冲锋在前,充分体现了'人民至上、生命 至上'的理念。"州委办公室工作人员吴佳林说,"作为一名党员干 部,在今后的工作中,我将把这份感动转化为立足本职、担当作为 的实际行动,学习抗洪英雄们不畏艰险、甘于奉献的精神,感恩思 进、感恩奋进,在自己的岗位上践行初心使命。"

此次集中观看活动,进一步增强了州委办公室党员干部理想信 念和作风建设,营造了学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。

州政府办公室组织干部职工集中观看 《黔东南州抗洪抢险救灾先进典型宣传教育专题片》

集中观看《黔东南州抗洪抢险救灾先进典型宣传教育专题片》,旨 在深入学习抗洪抢险斗争中涌现出的先进事迹和崇高精神,进一 步激励广大干部职工担当作为,凝聚起推动全州高质量发展的强 大合力。

专题片生动再现了在面对严重洪涝灾害的危急关头,全州各 级党员干部、武警官兵、消防救援人员、基层工作者和普通群众不 畏艰险、挺身而出,日夜奋战在抢险救灾第一线的感人场景。影片 通过真实的镜头语言,深刻诠释了人民至上、生命至上的价值追 求,展现了团结一心、众志成城的伟大力量。

观看过程中,会场气氛庄重,干部职工神情专注,深深被抗洪 英雄们的英勇壮举和无私奉献所打动。影片结束后,大家心潮澎 湃,深受教育和鼓舞,纷纷结合自身工作实际畅谈感想体会。

州政府办公室秘书一科四级主任科员王迪在分享感受时表 示:"作为一名办公室工作人员,我既为抗洪一线英雄们的壮举深 深动容,也更深刻认识到自身在防灾减灾和服务大局中的责任。 我将以先进典型为标杆,把内心的感动转化为扎实的行动,将心灵 的震撼转化为奋进的力量,始终做到对党忠诚、服务人民,以更加 昂扬的精神状态、更加有力的工作举措、更加务实的工作作风,全 力以赴做好'三办三服务'工作,为谱写中国式现代化黔东南实践 新篇章贡献自己的力量。"

大家一致认为,此次学习既是一次深刻的思想洗礼,也是一次 有力的行动感召。下一步,要将学习成果切实转化为履职尽责、服 务发展的内在动力和实际成效,以先进典型为榜样,立足本职岗 位,不断提升工作能力和服务水平,以更加饱满的热情和昂扬的斗 志投身到各项工作中去。

我州开展"质量月"系列标准化活动

本报讯(记者 李林果 通讯员 金则霖)标准是质量的基础,高 标准决定高质量,标准引领发展。自9月以来,我州以"加强全面质 量管理、促进质量强国建设"为主题,全面启动"质量月"系列活动, 在标准化方面扎实开展完善酸汤标准体系建设、服务乡村产业发 展和标准宣传推广等一系列活动。

完善酸汤标准体系建设。持续完善酸汤产业标准体系建设,梳 理《凯里酸汤标准体系(2024版)》框架图和明细清单,构建凯里酸 汤+延伸产品的"1+N"框架,完善形成《凯里酸汤标准体系(2025 版)》,目前正在广泛征求意见建议,将推进体系更加科学和适用,更 好地服务支撑酸汤产业发展。服务指导酸汤团体标准制定,主动上 门指导制修订酸汤产品、烹饪等15项团体标准,宣讲《团体标准管理 规定》,讲解团体标准制定的程序和要求,答疑编制过程存在的问 题,并提出指导意见。联合省标准化院深入酸汤生产企业指导标准 化生产,现场指导和疑难解答,鼓励企业创新发展,制定高质量的标 准,推进企业标准化生产,以高标准推进企业高质量发展。

服务乡村产业发展。围绕乡村特色产业,组织专家先后深入 锦屏县多个乡镇,就油茶、鹅、酸菜、腌鱼等产业,在标准、质量、认 证、生产许可、检测等方面给予帮扶指导,指导修订省地方标准《地 理标志产品 锦屏腌鱼》《地理标志产品 锦屏茶油》,指导制定鹅产 业养殖技术标准,鼓励制定高质量的启蒙酸菜团体标准,宣传推广 实施有效标准,推进标准化生产,提升产品品质,助力产业提质增 效。同时,及时跟进获批地理标志产品,指导制定镇远陈年道菜、 榕江西瓜等地理标志产品相关标准,让地理标志产品快速进入市 场,以标准化引领产业健康发展。

强化标准宣传推广。积极组织参加"质量月"现场宣传活动,发 放标准化宣传资料,讲解标准化知识,大力宣传标准化理念和方法, 提升人民群众标准化意识。在机关、广场、商超等场所开展宣传活 动,通过电子屏播放标准化宣传标语。加强媒体宣传工作,在《中国 质量报》、贵州日报天眼新闻、《黔东南日报》、贵州市场监管公众号 等媒体广泛宣传,营造了标准化引领高质量发展的良好氛围。

"禅"力相助"屏"添新颜 东西部协作结硕果

媛)自2021年锦屏县与广东省佛山市禅 城区开启东西部协作以来,两地以"锦屏 所需、禅城所能"为原则,聚焦乡村文旅、 特色工业等领域精准投入协作资金,推 动项目落地见效,让发展红利惠及更多

锦屏县敦寨镇雷屯村,这个有着600 多年屯兵历史的村落,如今已是国家乡 村旅游重点村、国家3A级旅游景区。

"2023年我们引入1000万元东西部 协作资金,打造匠炉耕读第民宿一期项 目,2024年10月底试营业后,效益很快 就显现出来。去年村集体分红达15.7万 元,民宿住宿按运营额25%分红,餐饮是 10%;今年1月到7月又分了近8.3万 元。"谈及村庄的变化,雷屯村党支部书 记龙淮远满脸欣喜

民宿建设不仅壮大了村集体,还让 村民直接受益。"一期项目流转了11户 农户的闲置房,其中3户是脱贫户,每户 每年能拿到7000到8000元房租。今年5 月1日刚试营业的咖啡厅,现在也有 7300多元分红了,还有露营基地项目,都 是东西部协作带来的实惠。"龙淮远说。

雷屯村的蜕变只是锦屏县乡村文旅 发展的一个缩影。近年来,锦屏县聚焦 自然资源和民族文化优势,借助东西部 雷屯、文斗、令冲等村打造精品民宿。

谈及锦屏文旅未来,锦屏县文体广 电旅游局副局长付厚华表示:"全县围绕 '一线、两点、三区'旅游发展格局,雷屯 景区与隆里古城景区是'两点'中的重 点,下一步将推动两者联动,同时加强与 黎平肇兴侗寨的县外联动。针对雷屯景 区基础设施薄弱、文旅消费带动不足的 问题,后续会重点以旅游产业推动经济 社会高质量发展。

除了乡村文旅,锦屏县的特色工业 也在东西部协作中实现突破。走进贵州 亚狮龙体育产业发展有限公司的生产车 间,机器轰鸣声不断,工人们正忙着排 毛、滴胶、组装、测试等工序。

"我们的羽毛球销往全球60多个国 家和地区,去年产值4.26亿元,今年到现 在产值已经超3亿元了。今年东西部协 作资金投了2000多万元,用于建晒场和 提升制毛设备,产能提高了30%多,用工 也比去年多了100到150人,现在厂里有 700多人上班,预计今年产值能到5亿 元。"该公司生产部经理胡兵介绍。

近年来,锦屏县借助东西部协作的 契机,大力开展招商引企,扩展企业产 能。亚狮龙新晒毛场作为东西部协作项 目,总投资450万元,面积达10370平方

大1倍,有效保证原材料供应充足,进一 步扩大羽毛球生产量。

自2021年以来,锦屏县认真落实中 央、粵黔两省东西部协作部署要求,完善 两地东西部劳务协作机制,积极推动"自 驾补贴""免费包车集中输出"等就业帮 扶政策落实,通过"精细化"摸排、"一站 式"服务、"点对点"输出等方式,实现 "出家门一上车门一进厂门"的就业服务 "无缝连接",全力推进劳务输出。2024 年,通过东西部劳务协作机制,促进锦屏 县农村劳动力稳定就业4863人,完成年 度任务的121.58%,其中在广东省稳定就 业2118人,实现就地就近就业2215人, 在其他省份稳定就业530人;开展东西 部协作技能培训811人次,全面完成年 度工作任务

从乡村民宿到体育制造,从劳务输 出到产业培育,东西部协作正以多元方 式为锦屏县注入发展活力,在产业兴旺 与民生改善的道路上,锦屏县正稳步迈





9月22日,作为2024年贵州省渡改桥重点项 目之一的孖温大桥正式建成通车,彻底改变了两 岸群众依靠渡船过河、绕行出行的历史,为沿江 地区产业发展、群众出行提供了有力交通保障。 据悉, 孖温大桥位于从江县下江镇孖温村, 由贵州路桥集团承建,项目总投资7378万元,全 长389米,主跨183米,为全国同类型连续梁桥

中跨径第一。 图为当地群众自发组织欢庆孖温大桥建成 (通讯员 吴兴科 摄)

剑河县人社局:

2025年青年求职能力实训营正式开营

本报讯(通讯员 剑仁涉)9月17 日,由剑河县人社局主办的剑河县2025 年青年求职能力实训营开营仪式在该县 米兰花酒店一楼会议室举行。

仪式伊始,学员代表吴鑫代表全体 参训青年对县人社局搭建的实训平台表 达了诚挚感谢,他说:"此次实训营为大 家提供了能力提升的机会。我们一定会 倍加珍惜这份支持,在接下来的培训中 认真钻研职业规划、简历优化等每一个 模块内容,主动向专家和老师请教,努力 将学习成果转化为求职竞争力,不辜负 各方的用心付出。'

"当前就业市场正随智能化发展发

生深刻变革,青年求职需兼顾技能提升 与思维转型。本次实训营的'理论+实 操+实战'三维体系,正是针对性破解青 年求职痛点的关键。后续我将和授课团 队一起,把真实职场需求融入教学,不仅 帮大家补全技能短板,更会引导大家建 立适配时代的职业认知,助力大家从'迷 茫求职'转向'自信择业'。"仪式上,职 业指导专家代表吴玉涛对参训青年说。

仪式最后,剑河县人社局局长周章熙 表示,当AI技术加速渗透各行各业,智能 化浪潮不仅重塑着生产生活方式,也对就 业市场带来了深刻影响:部分重复性、流 程化岗位面临被替代风险,就业竞争维度 随之升级,岗位结构呈现全面调整态势。 在此背景下,"播下就业与职业的种子"愈 发具有现实意义,这要求青年跳出传统职 业规划的固有框架。面对时代变革,青年 更需秉持"路上永远青春勃发"的朝气与 "守住恒心"的定力,既要主动学习新技 能、适配新需求,让职业种子在创新土壤 中扎根,也要坚信脚踏实地的成长力量, 在探索与沉淀中锤炼核心竞争力。

这场实训不仅成为播下职业种子的 起点,更成为激活青年人才活力、为县域 发展储备新生力量的生动实践,助力更 多青年在本土实现就业梦想,以青春力 量赋能地方经济社会高质量发展。

暴雨中的信号守护者

—— 记 2025 年贵州省抢险救灾表现突出个人、中国电信股份有限公司黔东南分公司资深动力设备维护专家周义林

○ 黔东南州融媒体中心记者 康莉

6月24日,榕江县暴雨来袭,河水迅 速上涨远超历史极值,面临严峻考验。 顷刻间,中国电信榕江县中心局一楼被 汹涌的洪水淹至门框上方,一楼设备全 部被洪水淹没,洪灾同时造成全县多个 乡镇通信阻断,一场与时间赛跑的通信 保卫战就此打响。

汛情就是命令,保通信就是保生命 线。中国电信股份有限公司黔东南分公 司资深动力设备维护专家周义林,在接 到险情报告后,第一时间赶到州公司指 挥中心。凭借丰富的专业经验,他深知 榕江县中心局作为全县电信业务唯一出 口,其电力保障的极端重要性。他立即 通过远程系统,指导身处险境的榕江县 中心局技术人员,在确保人身安全的前 提下,果断决策:立即切断所有交流供 电,防止次生灾害;同时通过风险评估研 判利用被洪水淹没的蓄电池组,为核心 通信设备进行保障供电,全力守住最危

急时刻的通信生命线。 远程指挥的同时,周义林紧急协调 省公司支援,快速调集应急抢修开关电 源、车载发电机、关键备件及电缆等以及

经验丰富的应急抢修队伍,火速驰援榕 江。灾情水位达258米远超历史水位, 一楼固定油机室、电力室完全被水淹没 损坏,榕江县中心局仅靠被洪水淹没的 蓄电池供电支撑,全县通信命悬一线。 周义林心急如焚,作为一名党员,他时刻 心系灾区人民困难和需求,保障榕江主 要通信节点更是他作为一个电信人的第 一使命。于是,周义林主动请缨,奔赴榕 江前线。他不顾个人安危,克服道路中 断、积水深重等重重困难,以最快速度抵 达了已被洪水围困的榕江县中心局。

抵达现场后,他立即投入战斗。与 同时到达的省公司支援人员、通服工程 人员以及榕江县中心局的同事们汇合, 组成突击队。在昏暗、潮湿、紧张的环境 中,他们争分夺秒,协同作战。故障排 查、设备抢修、布线连接……每一个环节 都关乎全局。经过彻夜不息的奋力拼 搏,终于在6月25日凌晨3时许,成功恢 复了榕江县中心局的临时应急开关电源 安装调试运行和应急车载油机保障供 电,确保了榕江县中心局通信机楼不掉

电,最大限度保障当时榕江灾区的应急

然而,险情并未结束。6月28日,榕 江县预警二次洪峰即将过境。有了前次 经验,周义林未雨绸缪,在现场果断指 挥,带领团队抢在洪峰到来之前,将位于 一楼的临时开关电源等关键设备安全转 移至二楼,并迅速完成安装调试,确保二 次洪峰来临时直流供电系统安全。当洪 峰再次来临,周义林坚守在榕江县中心 局,利用紧急修复的固定油机保障发电, 用实际行动筑牢了通信保障的防线。

在整个榕江抗洪保通信的战役中, 周义林始终冲锋在前,以精湛的专业技 术、果敢的担当和强烈的责任感,与同事 们共同守住了通信生命线,为榕江县的 抢险救灾工作提供了坚实的通信支撑。 他在洪峰浪尖践行了一名共产党员的初 心使命,在风雨中彰显了中国电信人的 忠诚与担当。

抢险救灾・先锋力量

DENG XIA



9月21日,通州区 平潮镇吉坝乡连爱心协 会会长殷建峰来到困境 儿童小伟(化名)家中, 除了送上中秋慰问品, 还带来了印有"南通加 油"字样的"苏超"助威 道具与纪念球衣,以体 育精神激励小伟在成长 路上勇敢拼搏。(9月24 日《江海晚报》)

困境儿童是儿童群 体中的一个特殊群体, 在这个群体中,每一名 相应的需求也不一样, 倾听他们内心的声音, 给予他们渴望的关爱。 才能守护好他们的童年

然而,传统的帮扶往往侧重于物质层 面,解决孩子们衣食住行的燃眉之急,这 固然非常重要,但对于处于成长关键期的 困境儿童而言,他们面临的挑战可能不仅 仅是物质短缺,更可能是自信心不足、精 神孤寂、对未来迷茫等"隐形"困境。因 此,关爱困境儿童,需要在满足基本生活 需求的基础上,更多地关注他们的精神成 长和人格塑造

吉坝乡连爱心协会为困境儿童带来的 礼物,不仅有物质慰问,更有体育纪念品, 无疑是体贴入微的关爱。体育精神的核 心在于拼搏进取、永不放弃,这份礼物能 够激励困境儿童可以像赛场上的运动员 一样,在人生的赛道上勇敢奔跑、追逐梦 想。可以说,其价值远超物品本身,它传 递的是一种精神激励,一种对未来的期 许,比单纯的物质帮助更能激发内在动 力,为孩子的成长注入宝贵的"心"力量。 这启示我们,关爱困境儿童,应从单

向度的物质帮扶转向多维度的成长支 持。除了常规的助学、助困,还可以有更 多的帮扶方式。比如,结合孩子的兴趣爱 好,为他们提供学习艺术、体育技能的机 会;组织志愿者进行"一对一"的学业辅导 与心灵陪伴;带领他们参与社会实践活 动,开阔眼界,建立自信。实践证明,只有 让关爱举措精准地传送到他们最需要的 角落,才能让孩子奔向美好的未来。

关爱困境中的孩子,是全社会共同的 责任。我们不仅希望有更多社会力量参 与进来,更期待在"精准关爱"上下功夫, 因人施策,精准帮扶,为每一个困境儿童 量身定制方案,切实提升关爱服务质量, 让每一朵"花蕾"都能尽情绽放。

水行政执法培训助力执法能力提升

本报讯 (通讯员 杨瑞 任金云)"水行政处 罚机关应当自立案之日起九十日内作出水行政 处罚决定。因案情复杂或者其他原因,不能在 规定期限内作出水行政处罚决定的,经本机关 负责人批准,可以延长六十日。"9月22日,州水 务局精心组织的水行政执法培训在雷山县水务 局五楼会议室举行,共计20多人参加培训。

此次培训内容主题为"水行政执法实务", 涵盖了典型案例剖析、执法技能特训以及卷宗 整理等多个关键板块,全方位助力执法人员提 升专业本领,为公正、高效执法筑牢根基。

为了让执法人员更好地将理论知识转化为 实际执法能力,培训过程中,州水务局水行政执 法实务主讲人邱仙林引入了大量本地水行政执 法典型案例,如非法采砂、违规取水、违规占用 河道等。通过这些案例,执法人员不仅能了解 不同类型案件的处理方式,还能学习到调查取 证的技巧、法律适用的要点以及处罚程序的规 范。案例中的经验与教训,成了执法人员宝贵 的实战指南,让他们在今后面对类似案件时能 够迅速做出准确判断,采取恰当的执法措施。

此外,邱仙林还围绕执法文书制作、现场检 查技巧、与行政相对人沟通方法等方面进行了 细致讲解,有效提升了执法人员的综合执法能 力,为规范执法流程、提高执法效率提供了有力 支持。而卷宗整理培训,则提升了水行政执法 人员对卷宗整理重要性的认识,掌握规范、系统 的卷宗整理方法,确保水行政执法活动在法律 框架内留下完整、准确且可追溯的记录,提高水 行政执法工作的规范化、标准化水平。

"水行政执法作为维护水事秩序、保障水 资源合理开发利用的关键手段,其执法效能直 接关系到水务事业的健康发展和广大人民群 众的切身利益。通过加强执法力度,我州的水 生态环境将得到更好地保护,河流将更加清 澈,湖泊将更加碧绿,水生态系统将更加稳定 和健康。"邱仙林说。

据悉,此次培训是州水务局今年开展执法 培训以来的第4站。接下来,将陆续在其他县 开展培训,为执法人员注入强大的法治新动 能,使其能够更好地适应新形势、新任务,以更 加专业、高效的执法行动守护好我州的每一滴 水、每一条河。

遗失声明

●不慎遗失贵州博弘建筑 工程有限公司原法人章 枚,法人姓名:张家绪(编 码:5226018838144),特声明

贵州博弘建筑工程有 限公司

2025年9月25日

●不慎遗失贵州省黔乡恒 峰生态农业发展有限公司 原法人章一枚,法人姓名: 杨正伟;统一社会信用代码: 91522601MA6H67P12J。 特 声明作废。

贵州省黔乡恒峰生态 农业发展有限公司

2025年9月25日

●不慎遗失《林权证》1本 编号: 5226300505148-1/1 号;宗地号:00228;小地名: 干望秀;坐落:台江县台 盘乡平水村三组。特声明

> 汪登雄 2025年9月25日

●不慎遗失《营运证》,车牌 号:贵 H28700;证号 522601000519。特声明作废

贵州省凯里汽车运输 (集团)有限责任公司 2025年9月25日

●不慎遗失《房产证》1本 证号:凯房权证公售字第 0300298;房屋坐落:凯里市 北京西路31号1栋1单元附 6号;建筑面积:85.25平方 米。特声明作废。

> 江秀兰 2025年9月25日

●不慎遗失《上市证》1本 证号:261,特声明作废。

> 江秀兰 2025年9月25日

●不慎遗失《开户许可证》 开户名:中国共产党凯里市 纪律检查委员会;核准号: Z7130000229301; 开户行 贵州凯里农村商业银行股 份有限公司;账号 820000000006739854; 账户 性质:预算单位专用存款账 户。特声明作废。

中国共产党凯里市纪 律检查委员会

2025年9月25日

●不慎遗失凯里市林子会 计代理有限公司公章一枚 统一社会信用代码 91522601MA6DMJR894, 特

凯里市林子会计代理 有限公司

2025年9月25日

●不慎遗失《开户许可证》。 开户名:凯里市体育产业 投资发展有限公司工会 委员会;核准号 J7130002865101; 开户行:贵 州银行股份有限公司 黔东南分行;账号 0509001300001156; 账户性 质:基本存款账户。特声明

凯里市体育产业投资 发展有限公司工会委员会 2025年9月25日

●不慎遗失凯里红星美訓 龙凯开大道商场质保金收 据一份,收据号 ZY22061000895920; 金额: 30000元。特声明作废。

杨丽丽

2025年9月25日